Тест: "Неонатология".

	Задание №1

	Под младенческой смертностью подразумевают:

	Выберите один из 6 вариантов ответа:

	1)
	
	число детей, умерших в возрасте до 2 лет из 1000 живорожденных

	2)
	
	число детей, умерших в возрасте до 2 лет из 1000 родившихся живыми и мертвыми

	3)
	
	число детей, умерших в возрасте до 1 года из 1000 живорожденных

	4)
	
	число детей, умерших в возрасте до 1 года из 1000 родившихся живыми и мертвыми

	5)
	
	число детей, умерших в возрасте до 1 месяца из 1000 живорожденных

	6)
	
	число детей, умерших в возрасте до 1 месяца из 1000 родившихся живыми и мертвыми


	Задание №2

	Под неонатальной смертностью подразумевают:

	Выберите один из 6 вариантов ответа:

	1)
	
	число детей, умерших в возрасте до 1 месяца из 1000 живорожденных

	2)
	
	число детей, умерших в возрасте 1 месяца из 1000 родившихся живыми и мертвыми

	3)
	
	число детей, умерших в течение первых полных 28 суток (27 дней 23 час. 59 мин.) жизни из 1000 живорожденных

	4)
	
	число детей, умерших в течение первых полных 28 суток (27 дней 23 час. 59 мин.) жизни из 1000 родившихся живыми и мертвым

	5)
	
	число детей, умерших в течение первых полных 7 суток (6 дней 23 час. 59 мин.) жизни из 1000 живорожденных

	6)
	
	число детей, умерших в течение первых полных 7 суток (6 дней 23 час. 59 мин.) жизни из 1000 родившихся живыми и мертвыми


	Задание №3

	Под ранней неонатальной смертностью подразумевают:

	Выберите один из 6 вариантов ответа:

	1)
	
	число детей, умерших в течение первых полных 10 суток (9 дней 23 час. 59 мин.) жизни из 1000 живорожденных

	2)
	
	число детей, умерших в течение первых полных 10 суток (9 дней 23 час. 59 мин.) жизни из 1000 родившихся живыми и мертвыми

	3)
	
	число детей, умерших в течение первых полных 7 суток (6 дней 23 час. 59 мин.) жизни из 1000 живорожденных

	4)
	
	число детей, умерших в течение первых полных 7 суток (6 дней 23 час. 59 мин.) жизни из 1000, родившихся живыми и мертвыми

	5)
	
	число детей, умерших в течение первых 24 часов жизни из 1000 живорожденных

	6)
	
	число детей, умерших в течение первых 24 часов жизни из 1000 родившихся живыми и мертвыми


	Задание №4

	Показатель (коэффициент) перинатальной смертности рассчитывают как:

	Выберите один из 6 вариантов ответа:

	1)
	
	отношение числа, умерших в течение первой недели после родов, к общему числу родившихся живыми за год; выражается в промилле

	2)
	
	число детей, умерших в течение первой недели после родов, к общему числу родившихся живыми и мертвыми за год; выражается в промилле

	3)
	
	отношение числа случаев смерти плода при сроке беременности более 28 недель и в период родов, а также случаев смерти новорожденного ребенка в течение первой недели после родов к общему числу родившихся живыми и мертвыми за год; выражается в промилле

	4)
	
	отношение числа случаев смерти плода при сроке беременности более 28 недель и в период родов, а также случаев смерти новорожденного ребенка в течение первой недели после родов к общему числу родившихся живыми за год; выражается в промилле

	5)
	
	отношение числа случаев смерти плода при сроке беременности более 22 недель и в период родов, а также случаев смерти новорожденного ребенка в течение первой недели после родов к общему числу родившихся живыми и мертвыми за год; выражается в промилле

	6)
	
	отношение числа случаев смерти плода при сроке беременности более 28 недель и в период родов, а также случаев смерти новорожденного ребенка в течение первых 24 часов после родов к общему числу родившихся живыми за год; выражается в промилле


	Задание №5

	Укажите временные границы перинатального периода, используемые в отечественной медицинской статистике:

	Выберите один из 7 вариантов ответа:

	1)
	
	с 22 недели внутриутробного развития до момента рождения ребенка

	2)
	
	с 28 недели внутриутробного развития до момента рождения ребенка

	3)
	
	с 28 недели внутриутробного развития до конца 1 суток внеутробной жизни плода

	4)
	
	с 28 недели внутриутробного развития до конца 1 суток внеутробной жизни плода

	5)
	
	с 22 недели внутриутробного развития до конца первой недели внеутробной жизни плода

	6)
	
	с 28 недели внутриутробного развития до конца первой недели внеутробной жизни плода

	7)
	
	с 37 недели внутриутробного развития до конца первой недели внеутробной жизни плода


	Задание №6

	Определите тактику в отношении больных новорожденных при возникновении в роддоме группового инфекционного заболевания:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	перевести в обсервационное отделение и назначить лечение

	2)
	
	оставить на месте, назначив лечение

	3)
	
	немедленно перевести в соответствующий стационар

	4)
	
	все ответы правильные


	Задание №7

	Количество коек для новорожденных детей в родильном доме определяется от расчетного количества коек послеродового отделения и должно составлять:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	85-90%

	2)
	
	95-100%

	3)
	
	105-107%

	4)
	
	115-120%


	Задание №8

	Наиболее точно отражает состояние здравоохранения в стране:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	уровень рождаемости

	2)
	
	уровень смертности

	3)
	
	количество врачей на душу населения

	4)
	
	младенческая смертность


	Задание №9

	Уровень ранней неонатальной смертности определяет:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	количество недоношенных детей

	2)
	
	количество переношенных детей

	3)
	
	количество незрелых детей

	4)
	
	количество детей "малых к сроку гестации"


	Задание №10

	Дальнейшее снижение перинатальной смертности при низком ее уровне, в основном зависит от качества работы:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	родильного дома

	2)
	
	отделения патологии новорожденных

	3)
	
	женской консультации

	4)
	
	отделения реанимации


	Задание №11

	При возникновении в роддоме группового инфекционного заболевания врачебная тактика, в отношении больных новорожденных, должна быть следующая:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	перевести в обсервационное отделение и назначить лечение

	2)
	
	оставить на месте, назначив лечение

	3)
	
	немедленно перевести в соответствующий стационар


	4)
	
	все ответы правильные


	Задание №12

	Температура воздуха должна поддерживаться в палатах для новорожденных физиологического отделения родильного дома:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	не ниже 20-24&degС

	2)
	
	не ниже 22-24&degС

	3)
	
	не ниже 24-26&degС

	4)
	
	не ниже 26-28&degС


	Задание №13

	Смена инкубатора, при лечении недоношенного ребенка в родильном доме должна производиться:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	1 раз в 3 дня

	2)
	
	1 раз в неделю

	3)
	
	1 раз в 10 дней

	4)
	
	1 раз в 2недели


	Задание №14

	Влажная уборка палат в отделении новорожденных родильного дома должна производиться:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	1 раз день

	2)
	
	2 раза день

	3)
	
	3-5 раз день

	4)
	
	6-7 раз день


	Задание №15

	Для проведения ремонта, дезинфекционных и санитарных мероприятий отделения новорожденных в больницах должны закрываться:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	1 раз в год

	2)
	
	2 раза в год

	3)
	
	ежеквартально

	4)
	
	только по особым показаниям


	Задание №16

	Показания к переводу новорожденного из родильного дома в стационар определяет:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	заведующий отделением новорожденных роддома

	2)
	
	главный врач роддома

	3)
	
	заведующий отделением новорожденных стационара

	4)
	
	главный врач стационара


	Задание №17

	Перинатальный центр должен обязательно иметь в своей структуре:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	консультативно-диагностический блок

	2)
	
	акушерский блок

	3)
	
	педиатрический блок

	4)
	
	все названные подразделения


	Задание №18

	Относительная влажность воздуха в палатах для новорожденных родильного дома должна быть:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	20-30%

	2)
	
	40-50%

	3)
	
	55-60%

	4)
	
	70-80%


	Задание №19

	Для проведения плановой дезинфекции акушерский стационар должен закрываться:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	не менее 1 раза в год

	2)
	
	не менее 2 раз в год

	3)
	
	на менее 1 раза в квартал

	4)
	
	не менее 1 раза в 2 года


	Задание №20

	Переводу в обсервационное отделение акушерского стационара не подлежат:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	новорожденные от матерей с гипертермией в послеродовом периоде

	2)
	
	дети, родившиеся вне родильного дома

	3)
	
	"отказные" дети, подлежащие усыновлению

	4)
	
	дети, заболевшие гнойно-септическими заболеваниями в физиологическом отделении роддома


	Задание №21

	Предвестниками эпидемиологического неблагополучия в акушерском стационаре являются:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	появление среди новорожденных заболеваний одной нозологической формы

	2)
	
	возникновение случая инфекционного заболевания с тяжелым течением (сепсис, менингит и т.д.)

	3)
	
	групповые инфекционные заболевания (более 3-х детей одновременно)

	4)
	
	любой из перечисленных факторов


	Задание №22

	Какую массу имеет плацента при доношенной беременности:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	500-600 г

	2)
	
	800-900 г

	3)
	
	900-1000 г

	4)
	
	1000-1100 г

	5)
	
	1200-1300 г


	Задание №23

	Основными функциями плаценты являются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	трофическая

	2)
	
	экскреторная

	3)
	
	эндокринная

	4)
	
	барьерная

	5)
	
	все перечисленные


	Задание №24

	Количество околоплодных вод в конце физиологической беременности должно быть:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	500-800 мл

	2)
	
	900-1200 мл

	3)
	
	1300-1600 мл

	4)
	
	1700-2000 мл

	5)
	
	более 2000 мл


	Задание №25

	Важной функцией околоплодных вод является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	трофическая

	2)
	
	защита плода от механического воздействия

	3)
	
	экскреторная

	4)
	
	обеспечение периода раскрытия в родах

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №26

	При выявлении у беременной многоводия следует думать:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	о внутриутробной гипоксии

	2)
	
	о перенашивании,

	3)
	
	о пороках развития ЖКТ и ЦНС плода

	4)
	
	о гемолитической болезни плода,

	5)
	
	правильные ответы 3, 4


	Задание №27

	К группе высокого риска развития гестоза относятся следующие факторы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	экстрагенитальная патология

	2)
	
	многоплодие

	3)
	
	наличие гестоза в анамнезе

	4)
	
	наследственность, отягощенная гипертоническим синдромом

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №28

	Для гестоза характерны следующие нарушения:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	хронической или подострой формы ДВС-синдрома

	2)
	
	генерализованного спазма артериол

	3)
	
	нарушения региональной гемодинамики матери


	4)
	
	нарушения плодовой гемодинамики

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №29

	Наиболее частой причиной смерти новорожденного ребенка при хронической трансплацентарной кровопотере является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	асфиксия

	2)
	
	синдром аспирации

	3)
	
	гиповолемический шок

	4)
	
	тяжелые метаболические нарушения

	5)
	
	декомпенсация сердечно-сосудистой системы


	Задание №30

	Увеличение содержания HbF в кровотоке матери наблюдается при:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	фетоплацентарной недостаточности

	2)
	
	хронической в/у гипоксии

	3)
	
	острой гипоксии

	4)
	
	фетоматеринской трансфузии

	5)
	
	отслойке плаценты


	Задание №31

	Наиболее частой причиной перенашивания является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	острые инфекционные заболевания в период беременности

	2)
	
	хронические экетрагенитальные заболевания

	3)
	
	гинекологические заболевания

	4)
	
	эндокринные нарушения в организме женщины

	5)
	
	все перечисленные


	Задание №32

	Анемия у беременных чаще всего является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	железодефицитной

	2)
	
	постгеморрагической

	3)
	
	гемолитической

	4)
	
	гипопластической

	5)
	
	фолиеводефицитной


	Задание №33

	Дефицит фолиевой кислоты в период беременности, может привести:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	выкидышу


	2)
	
	недоношенности

	3)
	
	преждевременной отслойке плаценты

	4)
	
	формированию дефектов невральной трубки

	5)
	
	всему вышеперечисленному


	Задание №34

	Какая доля общего объема крови, притекающей к плоду по пупочной вене, идет в нижнюю полую вену через аранциев проток, минуя печень:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	10%

	2)
	
	20%

	3)
	
	30%

	4)
	
	50%

	5)
	
	70%


	Задание №35

	Доля крови, выбрасываемая желудочками плода в легкие, составляет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	до 7%

	2)
	
	до 10%

	3)
	
	до 15%

	4)
	
	до 20%

	5)
	
	до 30%


	Задание №36

	Укажите направление шунтирования крови через артериальный проток у плода:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	лево-правое

	2)
	
	право-левое

	3)
	
	двухстороннее

	4)
	
	из большого в малый круг кровообращения


	Задание №37

	В условиях внутриутробной гипоксии при снижении сердечного выброса у плода максимальный уровень кровотока сохраняется в сосудах:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	легких

	2)
	
	почек

	3)
	
	брыжейки

	4)
	
	головного мозга

	5)
	
	пуповины


	Задание №38

	Самым достоверным методом ранней диагностики нарушений маточно-плацентарного кровотока являются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	аускультация сердцебиений плода

	2)
	
	амниоскопия

	3)
	
	кардиотокография

	4)
	
	УЗ фетометрия

	5)
	
	УЗ доплеррометрия


	Задание №39

	Оптимальные сроки для проведения скринингового УЗИ во 2-м триместре беременности:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	14-16 нед

	2)
	
	16-18 нед

	3)
	
	18-20 нед

	4)
	
	20-24 нед

	5)
	
	24-28 нед


	Задание №40

	Преждевременное старение плаценты устанавливается при обнаружении 3-й степени зрелости на сроках:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	до 36 нед

	2)
	
	после 37 нед

	3)
	
	до 38 нед

	4)
	
	до 40 нед

	5)
	
	только при перенашивании


	Задание №41

	Кардиотокография (КТГ) - это:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	непрерывная регистрация ЧСС плода

	2)
	
	непрерывная регистрация сокращений матки

	3)
	
	непрерывная одновременная регистрация сокращений матки и ЧСС плода

	4)
	
	непрерывная регистрация внутриматочного давления


	Задание №42

	Наиболее частыми осложнениями хронической фетоплацентарной недостаточности со стороны плода являются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	хроническая в/у гипоксия

	2)
	
	задержка внутриутробного развития плода

	3)
	
	угроза прерывания беременности

	4)
	
	недоношенность

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №43

	Причиной развития острой плацентарной недостаточности являются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	отслойка плаценты

	2)
	
	преждевременное созревание плаценты

	3)
	
	патология пуповины

	4)
	
	фето-фетальный трансфузионный синдром

	5)
	
	перенашивание беременности


	Задание №44

	Эхографическим критерием преждевременной отслойки плаценты является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	наличие эхонегативного пространства между стенкой матки и плацентой

	2)
	
	наличие больших круглых образований в плаценте

	3)
	
	утолщение плаценты

	4)
	
	преждевременное созревание плаценты

	5)
	
	эхографические критерии отсутствуют


	Задание №45

	Терапия при фетоплацентарной недостаточности направлена на:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	улучшение маточно-плацентарного и фетоплацентарного кровотоков

	2)
	
	улучшение газообмена в системе "мать-плацента-плод"

	3)
	
	коррекцию реологических и коагуляционных свойств крови

	4)
	
	нормализацию сосудистого тонуса и сократительной активности матки

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №46

	Выберите лекарственные средства, применяемые для проведения токолиза:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	пентоксифиллин,

	2)
	
	дипиридамол

	3)
	
	фраксипарин

	4)
	
	эуфиллин

	5)
	
	партусистен


	Задание №47

	Токолиз, проводимый с помощью b-адреномиметиков противопоказан при:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	пароксизмальной тахикардии

	2)
	
	гестозе

	3)
	
	многоплодной беременности

	4)
	
	внутриутробной инфекции

	5)
	
	угрозе преждевременных родов



	Задание №48

	Противопоказанием к применению b-токолитиков в период беременности является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	артериальная гипотензия

	2)
	
	сахарный диабет

	3)
	
	кровотечения в период беременности

	4)
	
	тиреотоксикоз

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №49

	При проведении токолиза возможно возникновение следующих побочных эффектов:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гипергликемии

	2)
	
	артериальной гипотензии

	3)
	
	тахикардии

	4)
	
	снижения оксигенации плода

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №50

	Определение а-фетопротеина в сыворотке крови беременной показано при:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	сахарном диабете

	2)
	
	гестозе

	3)
	
	подозрении на пороки ЦНС

	4)
	
	Rh-конфликте

	5)
	
	подозрении на внутриутробную инфекцию


	Задание №51

	К какому классу иммуноглобулинов относятся Rh-антитела:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	IgA

	2)
	
	IgM

	3)
	
	IgG

	4)
	
	IgE


	Задание №52

	К какому классу иммуноглобулинов относятся АВО-антитела:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	IgA

	2)
	
	IgM

	3)
	
	IgG

	4)
	
	IgE


	Задание №53

	Частота Rb-изоиммунизации женщин будет ниже в случае если:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	кровь матери 0(I) - кровь плода А(II)

	2)
	
	кровь матери А(II) - кровь плода В(III)

	3)
	
	кровь матери В(III) - кровь плода AB(IV)

	4)
	
	кровь матери AB(IV) - кровь плода А(II)


	Задание №54

	Причинами анасарки плода при ГБН по Rh-фактору являются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	усиленный гемолиз эритроцитов

	2)
	
	нарушение фетоплацентарного кровообращения

	3)
	
	сердечно-сосудистые нарушения со стороны плода

	4)
	
	гипопротеинемия плода

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №55

	Исследование фосфолипидов в околоплодных водах служит для определения:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	пороков развития плода

	2)
	
	зрелости легких плода

	3)
	
	многоводия

	4)
	
	фетоплацентарной недостаточности

	5)
	
	Rh-конфликта


	Задание №56

	При каком соотношении лецитин/сфингомиелин (Л/С) в околоплодных водах риск развития респираторного дистресс-синдрома минимальный:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	Л/С i 2:1

	2)
	
	Л/С = 1,7:1 - 1,9: 1

	3)
	
	Л/С = 1,6:1 - 1,7:1

	4)
	
	Л/С = 1,5:1

	5)
	
	Л/С < 1,5:1


	Задание №57

	Какой из перечисленных препаратов ускоряет созревание легких плода:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	партусистен

	2)
	
	гинипрал

	3)
	
	дексаметазон

	4)
	
	изоптин

	5)
	
	парлодел


	Задание №58

	Для алкогольного синдрома плода характерно:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	низкий рост и вес при рождении, черепно-лицевой дизморфизм

	2)
	
	ВПС, глухота, гипотрофия

	3)
	
	ВПС, синдром каудальной регрессии, полидактилия

	4)
	
	все ответы правильные


	Задание №59

	Курение женщины во время беременности может привести к рождению ребенка:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	недоношенного

	2)
	
	с ассимметричным типом гипотрофии

	3)
	
	с симметричным типом гипотрофии

	4)
	
	с множественными стигмами дизэмбриогенеза

	5)
	
	все ответы правильные


	Задание №60

	У ребенка, родившегося от матери, употребляющей наркотики, имеется высокий риск развития:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	задержка внутриутробного развития (ЗВУР)

	2)
	
	синдрома отмены

	3)
	
	внутриутробной инфекции

	4)
	
	задержки созревания костной системы

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №61

	Гестационный диабет может привести к развитию у плода:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гипоплазии pancreas

	2)
	
	гиперплазии pancreas

	3)
	
	гиперплазии b-клеток островков Лангерганса, при сохранной pancreas

	4)
	
	гликогеноза

	5)
	
	цирроза


	Задание №62

	Наиболее высокая степень риска развития интранатальной асфиксии встречается:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	при преждевременных родах

	2)
	
	при запоздалых родах

	3)
	
	при срочных родах

	4)
	
	при родах в ягодичном предлежании

	5)
	
	при родах в ножном предлежании


	Задание №63

	Наиболее частое повреждение при наложении акушерских щипцов:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	центральный парез лицевого нерва

	2)
	
	периферический парез лицевого нерва

	3)
	
	перелом плеча

	4)
	
	травма шейного отдела позвоночника

	5)
	
	псевдобульбарный паралич


	Задание №64

	Какая из перечисленных патологий пуповины наиболее опасна для плода в интранатальном периоде:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	оболочечное прикрепление пуповины

	2)
	
	обвитие пуповины вокруг шеи

	3)
	
	короткая пуповина

	4)
	
	длинная пуповина

	5)
	
	недоразвитие одной пупочной артерии


	Задание №65

	Когда следует пережать пуповину после рождения здорового доношенного ребенка:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	сразу после рождения

	2)
	
	в течение первых 30 сек после рождения

	3)
	
	через 1-2 минуты после рождения

	4)
	
	через 3-5 минут после рождения

	5)
	
	через 5-6 минут после рождения


	Задание №66

	Какой путь инфицирования плода чаще встречается в интранатальном периоде:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гематогенный

	2)
	
	восходящий

	3)
	
	нисходящий

	4)
	
	смешанный

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №67

	В каких случаях низкая оценка по шкале Апгар может был не связана с асфиксией:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	при запоздалых родах

	2)
	
	при преждевременных родах

	3)
	
	при наложении акушерских щипцов


	4)
	
	при медикаментозной депрессии


	Задание №68

	К отрицательным эффектам родовозбуждения окситоцином относятся:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	стремительные роды

	2)
	
	возможный разрыв матки

	3)
	
	кровотечения

	4)
	
	пролонгированная желтуха новорожденного

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №69

	Целью эпизиотомии является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	защита промежности от тяжелого повреждения

	2)
	
	защита плода от родовой травмы

	3)
	
	ускорение родов при начавшейся гипоксии плода

	4)
	
	все перечисленное


	Задание №70

	Роды при многоплодной беременности часто осложняются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	преждевременным началом

	2)
	
	патологическим предлежанием одного или обоих плодов

	3)
	
	выпадением петель пуповины

	4)
	
	преждевременной отслойкой плаценты

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №71

	Нормальная сердечная деятельность плода в родах характеризуется:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	базальным ритмом 120-160 уд/мин

	2)
	
	хорошей вариабельностью ритма

	3)
	
	отсутствием изменений ритма во время сокращений матки, за исключением акцеллераций

	4)
	
	отсутствием децеллераций

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №72

	Снижение рН крови плода при внутриутробной гипоксии является результатом:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	повышения рСО<sub>2</sub>

	2)
	
	снижения рО<sub>2</sub>

	3)
	
	повышения содержания лактата

	4)
	
	нарастанием метаболического ацидоза

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №73

	Средняя продолжительность 2-го периода родов для первородящей составляет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	10-20 минут

	2)
	
	20-30 минут

	3)
	
	30-40 минут

	4)
	
	40-50 минут

	5)
	
	более 60 минут


	Задание №74

	Средняя продолжительность 2-го периода родов для повторнородящей составляет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	10-20 минут

	2)
	
	20-30 минут

	3)
	
	30-40 минут

	4)
	
	40-50 минут

	5)
	
	более 60 минут


	Задание №75

	Вес плаценты при доношенной беременности в среднем составляет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	1/2 массы тела плода

	2)
	
	1/3 массы тела плода

	3)
	
	1/4 массы тела плода

	4)
	
	1/6 массы тела плода

	5)
	
	1/8 массы тела плода


	Задание №76

	Причиной выпадения петель пуповины может являться:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	тазовое предлежание

	2)
	
	поперечное положение плода

	3)
	
	многоплодная беременность


	4)
	
	многоводие

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №77

	Шкала Сильвермана необходима:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	определения зрелости новорожденного

	2)
	
	определения тяжести асфиксии у новорожденного

	3)
	
	определения степени тяжести дыхательной недостаточности у недоношенного ребенка

	4)
	
	определения степени тяжести дыхательной недостаточности у доношенного ребенка

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №78

	Шкала Даунса необходима:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	определения зрелости новорожденного

	2)
	
	определения тяжести асфиксии у новорожденного

	3)
	
	определения степени тяжести дыхательной недостаточности У недоношенного ребенка

	4)
	
	определения степени тяжести дыхательной недостаточности У доношенного и/или переношенного ребенка

	5)
	
	все перечисленное


	Задание №79

	У доношенных новорожденных детей в канальцах почек происходит полная реабсорбция:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	аминокислот

	2)
	
	низкомолекулярных белков

	3)
	
	глюкозы

	4)
	
	ионов натрия


	Задание №80

	Протеинурия у новорожденных считается патологической при увеличении содержания белка в моче более:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	0,03 г/л

	2)
	
	0,33 г/л

	3)
	
	3,3 г/л


	Задание №81

	У здоровых новорожденных допустимый уровень гематурии составляет менее:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	100 эритроцитов в 1 мл мочи

	2)
	
	1000 эритроцитов в 1 мл мочи

	3)
	
	4000 эритроцитов в 1 мл мочи


	Задание №82

	В периоде новорожденноеT из перечисленных заболеваний органов мочевой системы наиболее часто встречаются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	острая почечная недостаточность

	2)
	
	гипоксическая нефропатия

	3)
	
	инфекция органов мочевой системы

	4)
	
	метаболическая нефропатия

	5)
	
	врожденные пороки развития почек


	Задание №83

	В клинической картине пиелонефрита у новорожденных доминируют:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	нарушения диуреза

	2)
	
	симптомы интоксикации

	3)
	
	отеки


	Задание №84

	Наиболее достоверными лабораторными критериями почечной недостаточности у новорожденных детей являются:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	гиперкалиемйя и метаболический ацидоз

	2)
	
	метаболический ацидоз и повышение уровня мочевины в сыворотке крови

	3)
	
	повышение уровней мочевины и калия в сыворотке крови

	4)
	
	повышение уровней мочевины и креатинина в сыворотке крови


	Задание №85

	При олигурии вследствие обструктивной уропатии новорожденному ребенку показано:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	введение мочегонных средств

	2)
	
	хирургическое лечение

	3)
	
	проведение гемодиализа


	Задание №86

	Противопоказаниями к проведению экскреторной урографии у новорожденного являются:

	Выберите несколько из 6 вариантов ответа:

	1)
	
	гипонатриемия

	2)
	
	азотемия

	3)
	
	олигурия

	4)
	
	отечный синдром

	5)
	
	анемия

	6)
	
	возраст ребенка менее 14 дней


	Задание №87

	На основании клинической картины поставить точный диагноз внутриутробной инфекции с указанием этиологического фактора:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	можно всегда

	2)
	
	нельзя никогда

	3)
	
	можно лишь в отдельных случаях


	Задание №88

	Интерстициальный тип пневмонии характерен для:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	пневмоцистоза

	2)
	
	цитомегаловирусной инфекции

	3)
	
	муковисцидоза

	4)
	
	всех перечисленных заболеваний


	Задание №89

	Пневмоцистную пневмонию следует дифференцировать с:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	цитомегаловирусной пневмонией

	2)
	
	стафилококкковой пневмонией

	3)
	
	пневмонией синегнойной этиологии

	4)
	
	со всеми перечисленными пневмониями


	Задание №90

	Пневмония цитомегаловирусной этиологии протекает по типу:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	очаговой

	2)
	
	очагово-сливной

	3)
	
	полисегментарной

	4)
	
	интерстициальной


	Задание №91

	Группу риска по пневмоцистозу составляют дети:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	недоношенные

	2)
	
	незрелые

	3)
	
	перенесшие инструментальные вмешательства (интубацию трахеи, бронхоскопию, ИВЛ)

	4)
	
	все перечисленные группы детей


	Задание №92

	Терапией выбора при лечении пневмоцистоза является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	антибиотикотерапия

	2)
	
	назначение антипротозойных препаратов перорально и ингаляционно

	3)
	
	комбинация антибиотика и сульфаниламидного препарата

	4)
	
	симптоматическая терапия


	Задание №93

	В защите новорожденного ребенка от вирусных инфекций ведущую роль играет:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	клеточный иммунитет

	2)
	
	гуморальный иммунитет

	3)
	
	местный иммунитет

	4)
	
	неспецифические факторы защиты


	Задание №94

	Наиболее распространенной клинической формой ОРВИ у новорожденных детей является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	ларингит

	2)
	
	трахеит

	3)
	
	бронхит

	4)
	
	бронхиол


	Задание №95

	Специфическим фактором защиты при ОРВИ у новорожденного ребенка является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	фагоцитоз

	2)
	
	интерферонообразование

	3)
	
	IgM-антитела

	4)
	
	IgG -антитела


	Задание №96

	Элиминация респираторных вирусов из организма новорожденного происходит за период равный:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	одной неделе

	2)
	
	двум неделям

	3)
	
	трем неделям

	4)
	
	одному месяцу


	Задание №97

	На фоне ОРВИ у новорожденного ребенка могут развиться синдромы:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	вирусной диареи

	2)
	
	обструктивный

	3)
	
	нейротоксикоза

	4)
	
	все вышеперечисленные


	Задание №98

	По сравнению с детьми старшего возраста у новорожденных на фоне ОРВИ значительно реже встречается синдром:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	крупа

	2)
	
	лимфаденопатии

	3)
	
	обструктивный

	4)
	
	абдоминальный


	Задание №99

	Высокой частоте ОРВИ у новорожденных детей способствуют такие особенности иммунитета, как:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	незрелость Т-клеточного звена иммунитета

	2)
	
	низкий уровень секреторного IgA

	3)
	
	медленное накопление антител и замедленное освобождение организма от вирусов

	4)
	
	все перечисленные


	Задание №100

	В дифференциальном диагнозе ОРВИ от бактериальной пневмонии ведущими признаками являются:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	тяжесть инфекционного токсикоза

	2)
	
	степень дыхательной недостаточности

	3)
	
	изменения в гемограмме

	4)
	
	правильные ответы 1 и 3


	Задание №101

	Степень дыхательной недостаточности оценивают по:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	частоте дыхания

	2)
	
	наличию цианоза

	3)
	
	участию в дыхании вспомогательной мускулатуры и втяжению уступчивых мест грудной клетки

	4)
	
	всем перечисленным признакам


	Задание №102

	Респираторно-синцитиальная инфекция чаще всего вызывает:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	острый ринит

	2)
	
	бронхиолит

	3)
	
	пневмонию

	4)
	
	вирусную диарею


	Задание №103

	Экзантемой из перечисленных респираторных вирусных заболеваний сопровождается:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	грипп

	2)
	
	аденовирусная инфекция

	3)
	
	энтеровирусная инфекция

	4)
	
	респираторно-синцитиальная инфекция


	Задание №104

	Энтеровирусная инфекция может осложниться у новорожденных:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	серозным менингитом и миокардитом

	2)
	
	пневмонией

	3)
	
	ото-антритом

	4)
	
	пиелонефритом


	Задание №105

	Укажите наиболее частую причину синдрома внезапной смерти у новорожденных детей:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	инфекционные заболевания органов дыхания

	2)
	
	тимомегалия

	3)
	
	врожденные иммунодефицитные состояния

	4)
	
	аспирационный синдром


	Задание №106

	В связи с феноменом кистообразования в поджелудочной железе цитомегаловирусную инфекцию необходимо дифференцировать с:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	сепсисом

	2)
	
	деструктивной пневмонией

	3)
	
	пневмонией грамотрицательной этиологии

	4)
	
	муковисцидозом


	Задание №107

	Причиной абдоминального синдрома при ОРВИ у новорожденного ребенка является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	неблагоприятный преморбидный фон

	2)
	
	репродукция вируса в поджелудочной железе и кишечнике

	3)
	
	искусственное вскармливание

	4)
	
	медикаментозная терапия


	Задание №108

	Укажите наиболее частую причину истинного врожденного стридора:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	тяжи и спайки в области голосовой щели

	2)
	
	врожденная слабость хрящевого каркаса гортани

	3)
	
	парез голосовых связок

	4)
	
	стеноз гортани


	Задание №109

	Для врожденного сифилиса помимо специфического поражения печени характерны:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	сифилитическая пузырчатка

	2)
	
	ринит

	3)
	
	изменения костей и глазного дна

	4)
	
	все перечисленные признаки


	Задание №110

	Для сифилитической пузырчатки новорожденных характерно:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	появление со 2-3 дня жизни

	2)
	
	пузыри на ярко гиперемированных участках кожи

	3)
	
	одновременное присутствие пятен и папул

	4)
	
	все ответы правильные


	Задание №111

	Дифференциальную диагностику пузырчатки новорожденных следует проводить с:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	врожденным сифилисом

	2)
	
	врожденным буллезным эпидермолизом

	3)
	
	эритродермией Лейнера

	4)
	
	со всеми перечисленными заболеваниями


	Задание №112

	Эксфолиативный дерматит Риттера относится к группе:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	генодерматозов

	2)
	
	стрептококковых пиодермии

	3)
	
	стафиллококковых пиодермии

	4)
	
	аллергодерматозов


	Задание №113

	Образование рубцов на стадии репарации характерно для:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	эксфолиативного дерматита Риттера

	2)
	
	эритродермии Лейнера

	3)
	
	некротической флегмоны новорожденных

	4)
	
	дистрофической формы врожденного буллезного эпидермолиза


	Задание №114

	В клинической картине герпетического гепатита у новорожденных помимо желтухи чаще встречаются симптомы:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	диарея

	2)
	
	рвота

	3)
	
	геморрагический синдром

	4)
	
	анорексия


	Задание №115

	Новорожденным детям от матерей-носительниц HBs-антигена с профилактической целью показано введение специфического иммуноглобулина в следующие сроки:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	в первые часы жизни

	2)
	
	на 2-3 сутки жизни

	3)
	
	при выписке из родильного дома

	4)
	
	в возрасте 1 месяца жизни


	Задание №116

	У новорожденных, перенесших асфиксию в родах, возможно развитие:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	полицитемии

	2)
	
	лейкоцитоза

	3)
	
	тромбоцитопении

	4)
	
	все ответы правильные


	Задание №117

	К развитию полицитемии у новорожденного ребенка может приводить:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	задержка внутриутробного развития

	2)
	
	сахарный диабет у матери

	3)
	
	фето-фетальная гемотрансфузия

	4)
	
	все перечисленные факторы


	Задание №118

	Синдром полицитемии у новорожденных от матерей с сахарным диабетом обусловлен:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	метаболическими нарушениями

	2)
	
	гемодинамическими расстройствами

	3)
	
	усиленным эритропоэзом

	4)
	
	всеми перечисленными факторами


	Задание №119

	При повышении уровня Ht более 65% у новорожденного ребенка может наблюдаться:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	цианоз

	2)
	
	тяжелая гипербилирубинемия

	3)
	
	угнетение ЦНС

	4)
	
	все вышеперечисленные


	Задание №120

	Тромбоцитопения у новорожденных детей может наблюдаться при:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	врожденной краснухе

	2)
	
	врожденной цитомегалии

	3)
	
	врожденной герпетической инфекции

	4)
	
	во всех перечисленных случаях


	Задание №121

	Тромбоцитопения у новорожденных детей может наблюдаться при:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	гемангиоматозе

	2)
	
	внутриутробных инфекциях

	3)
	
	ДВС-синдроме

	4)
	
	во всех перечисленных случаях


	Задание №122

	В раннем неонатальном периоде развитию геморрагического синдрома могут способствовать:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	гипотермия, ацидоз, гиперкапния

	2)
	
	специфические внутриутробные инфекции

	3)
	
	прием матерью незадолго до родов медикаментозных препаратов, повышающих склонность к кровотечениям

	4)
	
	все вышеперечисленные


	Задание №123

	Характерным признаком геморрагической болезни новорожденного является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	повышенный фибринолиз

	2)
	
	тромбоцитопения

	3)
	
	уменьшение в крови уровня глобулинов (VIII, IX, X факторов)

	4)
	
	снижение протромбинового комплекса


	Задание №124

	Клинические симптомы при классической форме геморрагической болезни новорожденных обычно появляются:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	сразу после рождения

	2)
	
	на 2-ой день жизни

	3)
	
	к 3-5 дню жизни

	4)
	
	на 2-й неделе жизни


	Задание №125

	Наиболее частой причиной анемии при рождении является-

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	кровопотеря

	2)
	
	наследственный микросфероцитоз

	3)
	
	дефицит эритроцитарных ферментов

	4)
	
	наследственная гипопластическая анемия


	Задание №126

	Критерием для постановки диагноза анемии у новорожденных детей на 1-ой неделе жизни является снижение уровня гемоглобина:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	ниже 170 г/л

	2)
	
	ниже 145 г/л

	3)
	
	ниже 130 г/л

	4)
	
	ниже 116 г/л


	Задание №127

	Критерием для постановки диагноза анемии у новорожденных детей на 2-ой неделе жизни является снижение уровня гемоглобина:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	ниже 150 г/л

	2)
	
	ниже 140 г/л

	3)
	
	ниже 130 г/л

	4)
	
	ниже 120 г/л


	Задание №128

	Абсолютным показанием к переливанию эритроцитарной массы ребенку в возрасте 10 суток жизни является снижение уровня гемоглобина:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	ниже 100 г/л

	2)
	
	ниже 90 г/л

	3)
	
	ниже 80 г/л

	4)
	
	ниже 70 г/л


	Задание №129

	Гиперхромная анемия развивается у детей первых месяцев жизни при дефиците:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	витамина Е

	2)
	
	витамина В6

	3)
	
	железа

	4)
	
	фолиевой кислоты


	Задание №130

	Является ли падение уровня гемоглобина ниже 120 г/л при трансплацентарной кровопотере показанием к срочной гемотрансфузии:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	да

	2)
	
	нет

	3)
	
	только при высокой скорости снижения гемоглобулина

	4)
	
	переливание крови можно сделать в плановом порядке


	Задание №131

	Для механических желтух типично повышение активности:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	аспартатаминотрансферазы (ACT)

	2)
	
	аланинаминотрансферазы (АЛТ)

	3)
	
	альдолазы

	4)
	
	щелочной фосфатазы


	Задание №132

	Физиологическая желтуха новорожденных характеризуется:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	удовлетворительным общим состоянием

	2)
	
	обычным цветом кала и мочи

	3)
	
	анемией, увеличением размеров печени и селезенки

	4)
	
	правильные ответы 1 и 2


	Задание №133

	Желтуха при галактоземии и муковисцидозе носит характер:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	коньюгационной

	2)
	
	механической

	3)
	
	гемолитической

	4)
	
	паренхиматозной


	Задание №134

	Желтуха при неосложненной форме гемолитической болезни новорожденных исчезает:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	к концу 1-й недели жизни

	2)
	
	к концу 2-й недели жизни

	3)
	
	к концу 3-й недели жизни

	4)
	
	к концу 1-го месяца жизни


	Задание №135

	Признаками гемолитической болезни новорожденных являются:

	Выберите несколько из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	появление желтухи в первые сутки жизни

	2)
	
	почасовой прирост билирубина более 3,4 мкмоль/л в час

	3)
	
	снижение уровня гемоглобина в динамике

	4)
	
	повышение уровня прямого билирубина более 10% от общего в динамике

	5)
	
	отсутствие ретикулоцитоза


	Задание №136

	Критериями коньюгационной гипербилирубинемии являются:

	Выберите несколько из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	максимум после 4-х суток жизни

	2)
	
	угасание на 7-10 сутки жизни

	3)
	
	появление после 36 часов жизни

	4)
	
	максимальная концентрация билирубина в сыворотке крови более 205 мкмоль/л

	5)
	
	преобладание прямой фракции билирубина


	Задание №137

	Показаниями к проведению ОЗПК у доношенного новорожденного с ГБН могут являться:

	Выберите несколько из 6 вариантов ответа:

	1)
	
	клинические проявления отечно-анемической формы гемолитической болезни новорожденного при рождении

	2)
	
	снижение гемоглобина в центральной крови ниже 120 г/л (в периферической ниже 140 г/л) в первые 2 суток жизни

	3)
	
	почасовой прирост билирубина выше 6,8 мкмоль/л в час в первые 2 суток жизни

	4)
	
	превышение относительного уровня прямого билирубина более 10% от общего

	5)
	
	повышение уровня непрямого билирубина в сыворотке крови у докошенных детей выше 342 мкмоль/л

	6)
	
	почасовой прирост билирубина в пределах 3,4 - 6,8 мкмоль/ л в час в первые 2 суток жизни


	Задание №138

	Первыми симптомами билирубиновой интоксикации у новорожденных детей являются:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	резкое возбуждение

	2)
	
	появление симптомов угнетения

	3)
	
	повышение мышечного тонуса

	4)
	
	ригидность затылочных мышц


	Задание №139

	Лактазная недостаточность у новорожденных чаще всего проявляется:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	на искусственном вскармливании

	2)
	
	на грудном вскармливании

	3)
	
	на смешанном вскармливании

	4)
	
	правильные ответы: 1 и 3


	Задание №140

	Оптимальной тактикой ведения ребенка с полной формой лактазной недостаточности на естественном вскармливании является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	подобрать дозу фермента лактазы и сохранить грудное вскармливание

	2)
	
	уменьшить объем грудного молока и назначить антибактериальную терапию

	3)
	
	перевести на искусственное вскармливание адаптированными смесями и назначить биопрепараты

	4)
	
	полностью исключить грудное молоко, заменив его на безлактозные смеси


	Задание №141

	Патология желудочно-кишечного тракта, наиболее часто встречающаяся у новорожденных, перенесших асфиксию в родах:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	пилороспазм

	2)
	
	халазия пищевода

	3)
	
	высокая кишечная непроходимость

	4)
	
	некротизирующий энтероколит


	Задание №142

	Класс иммуноглобулинов, содержащихся в грудном молоке, обеспечивающих местный иммунитет кишечника у новорожденных детей:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	IgM

	2)
	
	IgG

	3)
	
	IgA

	4)
	
	IgE


	Задание №143

	Назовите факторы риска развития дисбактериоза кишечника:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	заболевания бактериальной и вирусной этиологии в анамнезе

	2)
	
	нарушения питания

	3)
	
	применение химиопрепаратов, антибиотиков и гормональной терапии

	4)
	
	все ответы правильные


	Задание №144

	Причиной нарушения становления биоценоза кишечника у новорожденного ребенка чаще всего является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	гипоксия в родах

	2)
	
	отсасывание слизи из желудка сразу после рождения

	3)
	
	проведение реанимационных мероприятий в родильном зале

	4)
	
	отсутствие грудного вскармливания с первых часов жизни


	Задание №145

	Объем внеклеточной жидкости в первые дни жизни:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	увеличивается

	2)
	
	уменьшается

	3)
	
	не изменяется

	4)
	
	у доношенных новорожденных увеличивается, у недоношенных - уменьшается


	Задание №146

	Выраженной потерей электролитов из плазмы крови сопровождается:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	гипертермия

	2)
	
	выраженная одышка

	3)
	
	рвота и жидкий стул

	4)
	
	потливость


	Задание №147

	Диурез при первой степени обезвоживания:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	остается нормальным

	2)
	
	увеличивается

	3)
	
	снижается

	4)
	
	это зависит от концентрации натрия в сыворотке крови


	Задание №148

	Синдром обезвоживания может сопровождаться шоком:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	при длительном сохранении обезвоживания

	2)
	
	при быстром развитии обезвоживания

	3)
	
	при второй и третьей степени обезвоживания

	4)
	
	все ответы правильные


	Задание №149

	Гипонатриемия у новорожденных детей может развиться вследствие:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	снижения секреции антидиуретическрго гормона

	2)
	
	врожденной гиперплазии коры надпочечников

	3)
	
	внутривенного введения больших объемов жидкости

	4)
	
	всех перечисленных факторов


	Задание №150

	Дегидратация у новорожденного ребенка может развиться вследствие:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	синдрома дыхательных расстройств

	2)
	
	язвенно-некротического энтероколита

	3)
	
	длительного применения диуретиков

	4)
	
	всех перечисленных факторов


	Задание №151

	Потеря жидкости у новорожденного ребенка может привести к:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	снижению объема циркулирующей плазмы

	2)
	
	нарастанию желтухи

	3)
	
	гипернатриемии

	4)
	
	все ответы правильные


	Задание №152

	Ранняя гипокальциемия характерна для:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	недоношенных новорожденных

	2)
	
	новорожденных от матерей с сахарным диабетом

	3)
	
	новорожденных, которым вводился гидрокарбонат натрия

	4)
	
	всех перечисленных групп детей


	Задание №153

	Клиническая картина ранней гипокальциемии характеризуется:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	мышечной гипотонией

	2)
	
	генерализованными клоническими судорогами

	3)
	
	брадикардией и приступами апноэ

	4)
	
	всеми перечисленными симптомами


	Задание №154

	Линейный рост новорожденного ребенка определяется:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	функцией паращитовидных желез

	2)
	
	функцией щитовидной железы

	3)
	
	функцией надпочечников

	4)
	
	уровнем соматотропного гормона


	Задание №155

	Миелинизация проводниковой нервной системы у новорожденных зависит от морфо-функциональной зрелости:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	гипофиза

	2)
	
	надпочечников

	3)
	
	вилочковой железы

	4)
	
	щитовидной железы


	Задание №156

	Минимальная потребность здорового новорожденного ребенка в энергии для поддержания основного обмена в первую неделю жизни:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	60 ккал/кг/сут

	2)
	
	90 ккал/кг/сут

	3)
	
	120 ккал/кг/сут


	Задание №157

	Для детей с задержкой внутриутробного развития характерны:

	Выберите несколько из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	гипогликемия

	2)
	
	гипонатриемия

	3)
	
	гипокалиемия

	4)
	
	гипокальциемия


	Задание №158

	У новорожденных детей пищеварение отличается от взрослых тем, что:

	Выберите несколько из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гидролиз углеводов обеспечивают дисахаридазы грудного молока

	2)
	
	гидролиз жиров происходит за счет липазной активности грудного молока

	3)
	
	полостное пищеварение представлено минимально

	4)
	
	пищеварение имеет два этапа (гидролиз на уровне щеточной каймы и всасывание)

	5)
	
	кишечные ферменты к моменту рождения у доношенного ребенка представлены активностью лактазы


	Задание №159

	Гастро-эзофагеальному рефлюксу у новорожденных способствуют:

	Выберите несколько из 6 вариантов ответа:

	1)
	
	слабая выраженность изгибов пищевода

	2)
	
	недостаточность кардиального отдела желудка

	3)
	
	гипертонус антрального отдела желудка

	4)
	
	слабость сфинктерного аппарата кишечника

	5)
	
	искусственное вскармливание

	6)
	
	регламентируемое кормление


	Задание №160

	Для кишечной формы муковисцидоза характерен стул:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	кашицеобразный с белыми комочками и слизью

	2)
	
	водянистый, трескучий, кислый

	3)
	
	жирный, зловонный, разжиженный

	4)
	
	частый, жидкий с мутной слизью и зеленью


	Задание №161

	Большое количество нейтрального жира и его преобладание над жирными кислотами в копрограмме обнаруживается при:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	при лактазной недостаточности

	2)
	
	при муковисцидозе

	3)
	
	при экссудативной энтеропатии

	4)
	
	все ответы правильные


	Задание №162

	Оцените следующие результаты копрологического анализа: нейтральный жир (-), жирные кислоты (++++), мыла (++), йодофильная флора (++)

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	нарушено полостное пищеварение

	2)
	
	нарушен мембранный гидролиз

	3)
	
	нарушен этап всасывания

	4)
	
	вариант нормы


	Задание №163

	Вторичный кистофиброз поджелудочной железы возникает при:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	токсоплазмозе

	2)
	
	листериозе

	3)
	
	цитомегаловирусной инфекции

	4)
	
	хламидиозе


	Задание №164

	Для бактериальных кишечных инфекций у новорожденных наиболее характерно сочетание признаков:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	эксикоз и дистрофия

	2)
	
	диарея и удовлетворительный аппетит

	3)
	
	токсикоз, диарея, эксикоз


	Задание №165

	Бродильная диарея помимо дисахаридазной недостаточности характерна для:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	сальмонеллеза

	2)
	
	стафилококковой инфекции

	3)
	
	клостридиоза

	4)
	
	ротавирусной инфекции


	Задание №166

	Какие витаминные препараты не следует назначать детям с пищевой аллергией:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	В5, В15

	2)
	
	С, В1

	3)
	
	Е

	4)
	
	рутин


	Задание №167

	Препаратами выбора при муковисцидозе являются:

	Выберите несколько из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	абомин

	2)
	
	панкреатин

	3)
	
	мезим-форте

	4)
	
	креон

	5)
	
	ораза


	Задание №168

	Ферментопатии характеризуются:

	Выберите несколько из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	связью дисфункции кишечника с характером питания

	2)
	
	специфическим стулом и отсутствием признаков воспаления в копрограмме

	3)
	
	сохранностью аппетита и недостаточной прибавкой в массе

	4)
	
	лихорадкой, рвотой, расстройством стула

	5)
	
	эксикозом II-III степени


	Задание №169

	Высокий уровень ретикулоцитов характерен для:

	Выберите несколько из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	железодефицитной анемии

	2)
	
	гемолитической анемии

	3)
	
	постгеморрагической анемии

	4)
	
	фолат-дефицитной анемии


	Задание №170

	Для диагностики гемолитической анемии необходимы:

	Выберите несколько из 6 вариантов ответа:

	1)
	
	данные семейного анамнеза

	2)
	
	количество, форма и величина эритроцитов

	3)
	
	уровень ретикулоцитоза

	4)
	
	осмотическая стойкость эритроцитов

	5)
	
	уровень сывороточного железа

	6)
	
	количество тромбоцитов


	Задание №171

	Абсолютным критерием для назначения трансфузии эритромассы на 4-й день жизни является уровень гемоглобина:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	менее 70-80 г/л

	2)
	
	менее 90-100 г/л

	3)
	
	менее 100-110 г/л

	4)
	
	менее 120-130 г/л


	Задание №172

	Прямая проба Кумбса положительна при:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	гемолитической болезни новорожденных по Rh-фактору

	2)
	
	ГБН по системе АВО

	3)
	
	геморрагической болезни новорожденных

	4)
	
	талассемии


	Задание №173

	Хроническая кровопотеря характеризуется:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	нормохромией эритроцитов и нормоцитозом

	2)
	
	гипохромией эритроцитов и микроцитозом

	3)
	
	гиперхромией эритроцитов и макроцитозом


	Задание №174

	При острой кровопотере у новорожденного наблюдается:

	Выберите один из 3 вариантов ответа:

	1)
	
	брадикардия

	2)
	
	тахикардия

	3)
	
	неизменный ритм сердечных сокращений


	Задание №175

	Бактериемия может обнаруживаться:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	у здоровых новорожденных детей

	2)
	
	при остром бактериальном заболевании

	3)
	
	при хронических очагах инфекции

	4)
	
	при всех перечисленных ситуациях


	Задание №176

	Появление геморрагической сыпи у ребенка с сепсисом обусловлено в большей степени:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	сенсибилизацией организма

	2)
	
	развитием ангиитов и тромбоваскулитов

	3)
	
	нерациональной антибиотикотерапией

	4)
	
	повышенной ломкостью сосудов


	Задание №177

	Остеомиелиту грамотрицательной этиологии свойственно течение:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	острое, с отчетливой клиникой и рентгенологическими признаками

	2)
	
	подострое, без отчетливого артрита и с неяркими рентгенологическими признаками

	3)
	
	молниеносное

	4)
	
	встречаются в равной степени все варианты


	Задание №178

	Для остеомиелита грамотрицательной этиологии характерно поражение:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	эпифизарной зоны

	2)
	
	диафизов костей

	3)
	
	метафизарной зоны

	4)
	
	все зоны поражаются одинаково


	Задание №179

	Может ли западать большой родничок у новорожденного при гнойном менингите:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	нет

	2)
	
	да, при наличии у ребенка выраженного эксикоза

	3)
	
	да, при присоединении вентрикулита

	4)
	
	правильные ответы 2 и 3


	Задание №180

	Бактериальный вентрикулит клинически проявляется:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	симптомами остро нарастающей внутричерепной гипертензии

	2)
	
	ухудшением общего состояния

	3)
	
	нарастанием патологической неврологической симптоматики

	4)
	
	все ответы правильные


	Задание №181

	Судорожный синдром у новорожденного ребенка может развиться вследствие:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	гипогликемии

	2)
	
	гипокальциемии

	3)
	
	гипомагниемии

	4)
	
	всех перечисленных факторов


	Задание №182

	Судороги у новорожденного ребенка могут быть следствием:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	нейроинфекции

	2)
	
	внутричерепной родовой травмы

	3)
	
	асфиксии

	4)
	
	всех перечисленных заболеваний


	Задание №183

	Судорожный синдром у новорожденного ребенка может развиться в результате:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	дегидратации

	2)
	
	метаболических нарушений

	3)
	
	органического поражения центральной нервной системы

	4)
	
	нейроинфекции

	5)
	
	всех перечисленных факторов


	Задание №184

	Этиология сепсиса может быть:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	вирусно-бактериальной

	2)
	
	исключительно бактериальной

	3)
	
	вирусной

	4)
	
	грибковой


	Задание №185

	Специфическим (патогномоничным) симптомом сепсиса у новорожденных является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гиперлейкоцитоз (более 25000 в 1 мкл капиллярной крови)

	2)
	
	тромбоцитопения

	3)
	
	повышение уровня белков острой фазы в сыворотке крови

	4)
	
	положительная гемокультура

	5)
	
	одного специфического симптома для диагностики сепсиса не существует


	Задание №186

	Признаками системной воспалительной реакции у новорожденных в клиническом анализе крови являются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	лейкоцитоз более 30х10<sup>9</sup> в первые 2 дня жизни, более 20х10<sup>9</sup> в возрасте 3-7 дней и более 15х10<sup>9</sup> у детей 8 суток жизни и старше

	2)
	
	сдвиг лейкоцитарной формулы влево более 16%

	3)
	
	тромбоцитопения

	4)
	
	анемия

	5)
	
	всё вышеперечисленное


	Задание №187

	Признаками системной воспалительной реакции у новорожденных в биохимическом анализе крови являются:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	повышение уровня белков острой фазы

	2)
	
	гипергликемия более 6,5 ммоль/л

	3)
	
	гиперкалиемия более 7 ммоль/л

	4)
	
	всё вышеперечисленное


	Задание №188

	ДВС-синдром для сепсиса:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	не характерен

	2)
	
	свойственен

	3)
	
	характерен в редких случаях

	4)
	
	характерен при вирусной этиологии


	Задание №189

	В настоящее время наиболее эффективным препаратом для проведения заместительной иммунотерапии при неонатальном сепсисе является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	эндобулин

	2)
	
	интраглобин

	3)
	
	пентаглобин

	4)
	
	гаммаглобулин


	Задание №190

	Для неонатального сепсиса наиболее характерно нарушение КОС по типу:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	кетоацидоза

	2)
	
	алкалоза

	3)
	
	лактат-ацидоза

	4)
	
	респираторного ацидоза


	Задание №191

	Наиболее значимым дифференциально-диагностическим критерием сепсиса является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	множественные очаги инфекции

	2)
	
	тяжелое поражение ЦНС

	3)
	
	воспалительные изменения в анализе крови

	4)
	
	нарушения иммунитета, гомеостаза и гемостаза


	Задание №192

	Инфузионная терапия в раннюю фазу сепсиса направлена на:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	восстановление объема циркулирующей крови

	2)
	
	улучшение микроциркуляции

	3)
	
	уменьшение вязкости крови и тканевой гипоксии

	4)
	
	все ответы верные


	Задание №193

	Абсолютным показанием к назначению глюкокортикостероидов новорожденным с сепсисом является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	наличие инфекционного токсикоза

	2)
	
	развитие септического шока

	3)
	
	развитие ДВС-синдрома

	4)
	
	все ответы верные


	Задание №194

	Наиболее распространенным видом гнойного поражения кожи у новорожденных детей является:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	пемфигус

	2)
	
	везикулопустулез

	3)
	
	болезнь Риттера

	4)
	
	псевдофурункулез.


	Задание №195

	В первые 3 дня жизни клинически можно диагностировать:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	фенилкетонурию

	2)
	
	синдром Тея-Сакса

	3)
	
	одну из форм муковисцидоза (мекониальный илеус)

	4)
	
	глицинурию


	Задание №196

	Наиболее характерный симптом для новорожденных с синдромом Шерешевского-Тернера из перечисленных:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	мышечный гипертонус

	2)
	
	локальные отеки стоп и кистей

	3)
	
	цианоз

	4)
	
	макроглоссия


	Задание №197

	Наследственные нарушения обмена веществ передаются по следующему типу наследования:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	по аутосомно-рецессивному

	2)
	
	по аутосомно-доминантному

	3)
	
	по доминантному, сцепленному с Х-хромосомой

	4)
	
	по рецессивному, сцепленному с Х-хромосомой


